


Vážení spoluobčania, drahí Mojmírovčania,

s príchodom adventu sa naša obec 
opäť ponára do jemného, tichého svetla 
očakávania. Je to čas, keď sa spomaľuje 
nielen príroda, ale aj naše srdcia, aby 
mohli citlivejšie vnímať všetko dobré, čo 
nás obklopuje. Advent nám pripomína, že 
aj malý plamienok nádeje dokáže rozo-
hnať veľkú tmu. A práve v týchto týždňoch 
sa učíme znovu objavovať teplo domova, 

silu vzájomnej blízkosti a krásu obyčajných chvíľ, ktoré 
tvoria najcennejšie okamihy nášho života.

Vianoce prichádzajú ako dar, ktorý neváži hodnotu 
podľa ceny, ale podľa úprimnosti. Vianoce sú časom, keď 
sa rodina stáva tým najpevnejším prístavom, kde nachá-
dzame pokoj, porozumenie a objatie, ktoré uzdraví aj una-
venú dušu. V tichej noci pri stromčeku si uvedomujeme, 
že najväčším bohatstvom sú ľudia okolo nás – tí, ktorí s 
nami žijú, pracujú, pomáhajú, usmejú sa na ulici alebo sa 
prihovoria len pár milými slovami.

A tak, milí priatelia, chcem sa vám poďakovať za to, 
že spolu tvoríme obec, ktorá má srdce. Mojmírovce nie sú 
len ulice, domy a budovy – Mojmírovce sú spoločenstvom 
ľudí, ktorí majú odvahu myslieť na druhých, pomáhať, 
pozdvihnúť hlas pre dobro a priložiť ruku k dielu. Každý 
úsmev, každé podané rameno, každý skutok láskavosti je 
kúskom svetla, ktoré spolu zapaľujeme.

Do silvestrovských chvíľ radosti vám želám, aby ste 
kráčali s vierou, že dobro má zmysel. Aby sa vaše domovy 
naplnili pokojom, ktorý sa nedá kúpiť a radosťou, ktorú 
prináša čisté srdce. Nech aj v tom najobyčajnejšom dni 
objavíte niečo výnimočné – úsmev dieťaťa, vôňu domova, 
teplo priateľstva, či len tichý okamih, v ktorom si uvedomí-
te, že život je krásny.

Z celého srdca vám želám tisíce úprimných, dobrých 
a požehnaných chvíľ. Nech je každý váš krok sprevádzaný 
láskou, každý deň nádejou a každé stretnutie dobrotou. 
Nech Boh žehná vaše rodiny.

Požehnaný advent, pokojné a 
radostné Vianoce, šťastný, zdravý 
a svetlom naplnený nový rok 2026 
vám v mene poslancov obecného 
zastupiteľstva, zamestnancov obce 
a redakčnej rady obecného časopi-
su Mojmírovčan želá

Mgr. Martin Palka,
starosta obce
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* Vedenie obce oznamuje občanom, že obecný úrad bude v termíne od 
piatka 19. decembra 2025 do piatka 9. januára 2026 ZATVORENÝ.

* Oznamujeme čitateľom, že obecná knižnica bude v roku 2025 otvore-
ná naposledy v utorok 16. decembra 2025 v čase od 14.00 do 17.00 hod. 
V novom roku 2026 bude prvýkrát otvorená v utorok 3. februára 2026.

* Upozorňujeme občanov, že Bio skládka pod Taurisom bude v  termíne 
od nedele 21. decembra 2025 do piatka 9. januára 2026 ZATVORENÁ. 
Opätovne bude otvorená v novom roku 2026 každú sobotu od 10. janu-
ára 2026.

* Oznamujeme občanov, že zberný dvor, ul. Pri hliníku bude z  dôvodu 
prebiehajúcej rekonštrukcie otvorený v  novom roku 2026 od 7. marca 
2026 každú sobotu od 8.00 do 12.00 hodiny okrem štátnych
sviatkov.

OZNAMY

POZVÁNKY

Predstavenie Perinbaba v Mojmírovciach
 

Obec Mojmírovce vás pozýva v nedeľu 8. februára 2026 o 17.00 hod. 
do KD Mojmírovce na rozprávkový muzikál Perinbaba, v ktorom vás 
budú sprevádzať príbehom lásky Jakuba a Alžbetky láskavá Perinbaba, 
kmotra Zubatá i veselí komedianti so svojimi kúzlami a mnohé iné zá-
bavné rozprávkové postavy.

Rodinná insce-
nácia v réžii Karola 
Rédliho s hudbou 
Diany Minarovičovej 
všetkých príjemne 
naladí na zimný čas. 
Muzikál Perinbaba 
je určený všetkým 
generáciám. Zapoze-
rajte a započúvajte 
sa s nami do príbehu 
lásky, ktorá je silnej-
šia než smrť. Vstupné 
12,- €.

Predpredaj vstu-
peniek v Klientskom 
centre OcÚ Mojmí-
rovce a na www.ma-
xiticket.sk

P o d r o b n e j š i e 
informácie o predsta-
vení: www.mdtn.sk/
p r o d u c t i o n /
perinbaba/.
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Výbor FK Mojmírovce v spolupráci s Ob-
cou Mojmírovce úspešne realizovala projekt s 
názvom Výsadba stromov v športovom areáli 
v obci Mojmírovce – II. etapa, ktorý bol pod-
porený v rámci celoslovenskej výzvy Zasaď 
strom za svoj klub 2025.

Na projekt bola získaná finančná podpora vo 
výške 3700 eur, ktorá bola využitá na výsadbu 
nových stromov a zároveň na údržbu trávnatej 
plochy v športovom areáli. V rámci projektu 
bolo vysadených trinásť stromov nasledovných 
druhov: jarabina vtáčia - 5 ks, lipa malolistá - 3 
ks, dub letný - 3 ks a javor mliečny – 2 ks. Nad-
väzujúc na predošlé aktivity sa obec rozhodla 
pokračovať vo výsadbe ďalších stromov, ktoré 
významne prispievajú k zlepšeniu prostredia 
v areáli. Zeleň v priestoroch športoviska má 
kľúčový význam – nielen estetický, ale najmä 
ekologický a zdravotný. Nové stromy vytvárajú 
prirodzený tieň, zlepšujú mikroklímu, regulujú 

teplotu počas horúcich dní a napomáhajú cel-
kovej kvalite ovzdušia. Realizáciou projektu sa 
podarilo dosiahnuť hlavný cieľ – zlepšiť kvalitu 
prostredia pre podporu telesnej kultúry v obci 
Mojmírovce. Úprava trávnatej plochy a výsadba 
nových stromov vytvorili vhodnejšie podmienky 
pre súťažnú, rekreačnú aj výkonnostnú formu 
futbalu. Deti a mládež, ktoré šport využívajú 
najaktívnejšie, tak získali podstatne lepšie 
prostredie pre svoju činnosť. Práve pre túto 
skupinu je mimoriadne dôležité vytvoriť zdravé, 
bezpečné a motivujúce podmienky na pravidel-
ný pohyb a rozvoj športových návykov. Nová 
výsadba stromov predstavuje dlhodobú investí-
ciu do budúcnosti športového areálu. Zlepšená 
mikroklíma a estetický vzhľad areálu zvyšujú 
komfort používania a podporujú pozitívny vzťah 
verejnosti k športu. Projekt tak prispel nielen k 
ekologickému obohateniu priestoru, ale aj k vy-
tvoreniu udržateľných podmienok pre športové 
aktivity všetkých vekových kategórií.

Veľké poďakovanie patrí mnohým dobrovoľ-
níkom, ktorí sa podieľali na realizácii výsadby 
stromov.

Tento projekt sa uskutočnil vďaka podpore
 Nadácie TIPSPORT.

Lukáš Palka

SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE

Výsadba stromov v športovom areáli
v obci Mojmírovce – II. etapa
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Z verejných zdrojov 
podporil Fond na 
podporu umenia

Obec Mojmírovce získala finančnú podpo-
ru z Fondu na podporu umenia (FPU), vďaka 
ktorej sa podarilo zrealizovať projekt moder-
nizácie, skvalitnenia a obnovy technického 
vybavenia kultúrneho domu.

Jedným z hlavných výstupov projektu je 
zakúpenie nového digitálneho klavírneho krídla, 
ktoré obci umožní rozšíriť možnosti hudobných 
vystúpení a vytvoriť kvalitnejšie podmienky pre 
kultúrne a spoločenské podujatia. Nástroj sa po 
prvý raz predstaví už na vianočnom klavírnom 
koncerte, kde zaznejú najkrajšie vianočné sklad-
by doplnené o spev. Okrem digitálneho klavírne-
ho krídla boli zakúpené notebook pre strih videa 
Adobe Premiere, profesionálna digitálna kamera, 
mikroporty pre účinkujúcich a paravány.

Dôležitou súčasťou projektu je aj podpora 
fungovania ochotníckeho divadla, ktoré má v 
Mojmírovciach dlhoročnú tradíciu a ambíciu 
ďalej rásť. Vďaka podpore FPU pripravuje diva-
delný súbor premiéru predstavenia Ako sa bača 
Adam na Vianoce polepšil, ktoré napísala miest-
na autorka. Okrem javiskovej podoby vzniká aj 
filmová adaptácia príbehu a v súčasnosti pre-
bieha tvorba autorskej hudby – všetko v rukách 
domácich tvorcov.

Ochotnícke divadlo sa zároveň aktívne otvá-
ra širokej verejnosti. Do súboru sa môže zapojiť 

každý, kto má chuť tvoriť, vystupovať, vyskúšať 
si herectvo, prácu v zákulisí alebo len byť súčas-
ťou priateľskej umeleckej komunity. Skúsenosti 
nie sú podmienkou – dôležitá je chuť a nadšenie.

Nových členov srdečne vítame bez ohľadu na 
vek či prax. Okrem hercov hľadáme aj technicky 
zdatných ľudí – zvukárov, osvetľovačov, scéno-
grafov či tých, ktorí radi pomôžu s organizáciou. 
Ak ste niekedy uvažovali nad tým, že si vyskúša-
te divadlo, teraz je ideálny čas pridať sa.

Súčasťou mo-
dernizácie kultúr-
neho domu bolo 
aj zakúpenie au-
diovizuálnej tech-
niky, ktorá bude 
využívaná nielen 
pri podujatiach, 
ale aj vo vzdeláva-
com procese. Obec 

v spolupráci so ZUŠ Mojmírovce otvorila nový 
študijný odbor – audiovizuálna a multimediálna 
tvorba, zameraný na prípravu žiakov schopných 
samostatne tvoriť, dokumentovať dianie v obci a 
pripravovať video reportáže.

V nadväznosti na tento zámer vznikol pro-
jekt TV Mojmírovčan – nezávislá platforma, 
prinášajúca zaujímavé udalosti a pozitívne dia-
nie v obci. Ide o komunitnú facebookovú strán-
ku, ktorá podporuje komunikáciu s obyvateľmi 
a zároveň slúži ako praktická súčasť výučby pre 
mladých tvorcov.

Bc. Ladislav Kozma

Technické rozšírenie portfólia kultúrnych
aktivít v KD Mojmírovce

SAMOSPRÁVA OBCE INFORMUJE
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Nesiem vám noviny
Týmito slovami začína 

pekná vianočná pieseň (JKS 
č. 53). Iste ju mnohí poznáte 
a už si ju aj začínate pospe-
vovať! Celé znenie prvej a 
druhej slohy je:
Nesiem vám noviny: 
počúvajte! Z Betlemskej 
doliny: pozor dajte! Čujte 

ich pilne, sú neomylné, rozjímajte! Syna nám 
zrodila čistá Panna, v jasličky vložila Krista 
Pána; k sebe vinula a zavinula, požehnaná.

Sme ľudia modernej doby a zvykli sme si, že 
sa cez súčasné technické prostriedky dozvieme 
o dianí vo svete úplne všetko. Už to berieme ako 
samozrejmosť a myslíme si, že nás už žiadna 
„novina“ nemôže prekvapiť. Je tu však zvesť o 
narodení Ježiša – Krista Pána. Zvesť, pri ktorej 
máme naozaj spozornieť, uprieť svoj zrak k 
betlehemskej krajine. Je to udalosť tak veľmi 
dôležitá pre dejiny – že od nej rátame počet ro-
kov. Väčší vplyv však chce mať Narodeninový 
oslávenec na dejiny každej osoby!

Slová piesne sú plné citu a nežnosti, ale záro-
veň chcú vyjadriť vnútorný vzťah k udalostiam, 
ktoré slávime na Vianoce (tretia a štvrtá sloha):

Ku nemu anjeli letia z neba, pastieri 
veselí ho velebia. Privítajme ho, Pána to 
svojho, ako treba!

Anjeli spasenie nám zvestujú a Boha 
vtelenie zvelebujú, že je zrodený, v jasliach 
vložený, ohlasujú.

Pri jasličkách sa objavia aj statní chlapi 
– drsňáci – a vedia sa pokloniť malému Ježišovi v 
jasličkách. U neho nájdeme odpovede na mnohé 
otázky – predovšetkým na tie zásadné: Kto som? 
Prečo som? Kam môj život smeruje? Pri Ježišovi 
môžeme uhasiť smäd po pravej láske – on miluje 
prvý, nezištne, najobetavejšie, nerobí rozdiely. 
Vieme snáď o niečom alebo niekom lepšom, kto 
nás môže trvale nasýtiť, dať nášmu životu správ-
ny smer do šťastného cieľa? Preto nemeškajme, 
odložme to nepodstatné a prijmime výzvu z 
piatej slohy piesne:

Kresťania premilí nemeškajme, k jasličkám 
v tej chvíli pospiechajme! Vykupiteľa a Spasiteľa 
privítajme!

Milí čitatelia, aké veľké bohatstvo máme v 
týchto srdečných piesňach vo vianočnom období 
– a sú úplne zdarma! Využime teda milostivý čas 
na duchovné obnovenie!

Vinšujem vám v tieto vianočné sviatky, 
aby vám dal Pán Boh zdravia, šťastia, 
hojného božského požehnania a po smrti 
Kráľovstvo nebeské obsiahnuť!

Vdp. Jozef Marko,
správca farnosti

SVIATOČNÉ SLOVO
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Mojmírovce hostili 
diskusiu s predsedom 
parlamentu

Mojmírovce sa stali v piatok 28. novembra 
2025 centrom pozornosti samospráv z troch kra-
jov. Obec Mojmírovce, ktorá patrí do aktívneho a 
rozvíjajúceho sa regiónu, privítala na pracovnom 
stretnutí predsedu Národnej rady SR Richarda 
Rašiho, štátneho tajomníka MV SR Michala 
Kaliňáka, štátneho tajomníka MO SR Martina 
Vojtašoviča, predsedu NSK Branislava Becíka, 
ako aj ďalších hostí a takmer stovku starostov 
a primátorov z Nitrianskeho, Bratislavského a 
Trnavského kraja.

Cieľom podujatia bolo otvorene hovoriť o 
potrebách miest a obcí, o pripravovaných le-
gislatívnych zmenách a o tom, ako môže štát 
efektívnejšie podporovať samosprávy. Otvorenie 
dôležitých tém osobne bolo podľa účastníkov 
kľúčové. Hlavným obsahom rokovania bola dis-
kusia o tom, čo trápi obce a mestá v každodennej 
praxi: financovanie samospráv, kompetencie a 
administratívna záťaž, plánované legislatívne 
úpravy a podpora rozvoja regiónov či otázky in-
fraštruktúry. Predseda parlamentu Richard Raši 
zdôraznil, že tieto rozhovory sú nevyhnutné pre 
pochopenie konkrétnych problémov, s ktorými 
sa samosprávy stretávajú. „Veľmi si cením otvo-
renú a vecnú diskusiu a spätnú väzbu priamo z 
územia. Práve tam vznikajú najlepšie nápady 
a praktické riešenia, ktoré vieme preniesť do 
pozitívnych zmien naprieč celým Slovenskom. 
Spoločným cieľom je silná, moderná a funkčná 
samospráva,“ uviedol Richard Raši. Zástupco-
via samospráv využili priestor na prezentovanie 
vlastných skúseností a konkrétnych potrieb. 
Témy sa týkali najmä stabilného financovania, 
jednoduchej a prehľadnej legislatívy či podpo-

ry rozvojových projektov, ktoré môžu prispieť 
k zvýšeniu kvality života obyvateľov. Diskusia 
prebiehala konštruktívne a v duchu snahy hľadať 
riešenia. Organizátori aj hostia sa zhodli, že Moj-
mírovce potvrdili svoju dobrú povesť aktívnej a 
otvorenej obce, ktorá vie vytvoriť kvalitné záze-
mie pre stretnutia regionálneho významu.

Bc. Ladislav Kozma

Rysavá jalovica
Dramatizácia prozaických literárnych textov 

bližšie spája príbeh s prítomným divákom. V 
sobotu 15. novembra sme si večerný program 
vyplnili v Kultúrnom dome v Mojmírovciach 
zdramatizovanou poviedkou Martina Kukučína 
Rysavá jalovica. 

Spisovateľ v nej na jednej strane vyzdvihol 
pracovitosť, no na druhej kritizoval alkoholiz-
mus a jeho ničivé dôsledky na rodinné vzťahy. 
Herci Divadla na Predmestí stvárnili povahy a 
problémy dedinských ľudí s prirodzenosťou a 
nadhľadom, pričom ich herecké podanie pôsobi-
lo mimoriadne autenticky. Štyri postavy – Adam 
Krt, Adam Trnka, Eva Krtová a Eva Trnková 
– sa výborne dopĺňali a jednoduchými kostýma-
mi zdôraznili skromnosť dedinského prostredia. 
Hlas Mareka Majeského ako rozprávača citlivo 
uvádzal jednotlivé nadväzujúce situácie, čím 
divákom uľahčil sledovanie deja a celému pred-
staveniu dodal osobitú atmosféru. Jednoduché 
kulisy dotvárali humorné momenty sujetu, ktoré 
podnietili divákov k veselej nálade a spontánne-
mu smiechu. Predstavenie pôsobilo dychtivo, no 
zároveň pripomenulo hodnoty, ktoré Kukučín do 
poviedky vložil.

V závere predstavenia sme obdarili  hercov 
vrúcnym potleskom, ktorý bol dôkazom nášho 
uznania za ich úprimný a presvedčivý výkon. 

Mgr. Dagmar Kiššová
Foto: internet

Poskytovanie
sociálnych služieb

V obci Mojmírovce od roku 2024 začal 
poskytovať opatrovateľskú službu neverejný 
poskytovateľ občianske združenie Monika. Je to 
služba, ktorá sa vykonáva v domácnosti občana 
odkázaného na pomoc inej fyzickej osoby na 
základe Rozhodnutia o odkázanosti vydaným 
obcou. Túto službu poskytujeme podľa zákona o 
sociálnych službách 448/2008 Z. z. § 41 prílohy 
č. 3, 4. Opatrovateľská služba má veľký význam 
pre občana i rodinu, nakoľko umožňuje občano-
vi zostať čo najdlhšie vo svojom prirodzenom 
prostredí, a tiež pomáha rodine naďalej vyko-
návať svoje zamestnanie a zároveň zabezpečiť 
starostlivosť o blízku osobu.

Okrem tejto služby poskytujeme aj dennú 
formu starostlivosti v Zariadení pre seniorov v 
obci Cabaj – Čápor a v Poliklinike Duslo a.s. 
Šaľa. Denný pobyt poskytuje prijímateľom so-
ciálnej služby rôzne aktivity, spomienkové roz-
hovory v kruhu rovesníkov, mnoho  pamäťových 
cvičení na aktivizáciu, a taktiež pri rôznych 
typoch zabúdania. Je to tiež služba, ktorá dáva 
možnosť spoločenskej aktivizácie, dennej sta-
rostlivosti o blízkeho a zároveň zachováva život 
v domácom prostredí.

Vzhľadom k tomu, že sa 
staráme o seniorov, ktorí majú 

už rôzne zdravotné problémy, vďaka pomoci 
firmy EMST sme mohli zakúpiť defibrilátor a 
v prípade potreby tak poskytnúť skorú pomoc 
chorému.

V prípade záujmu o našu pomoc nájdete viac 
informácií na stránke www.sluzbyseniorom.sk.
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Záhradkárska
kapustnica 2025

Kapustnica patrí k tradičným slovenským 
jedlám. V závislosti od regiónu má tie najrôz-
nejšie variácie, avšak jej základné ingrediencie, 
ako kyslá kapusta, údené mäso a klobása sa 
nemenia. Chutný a dokonalý výsledok závisí 
predovšetkým od kvalitných surovín, pričom 
platí staré pravidlo – sto domov, sto receptov, 
sto chutí. Kapustnica v nás evokuje blížiace sa 
Vianoce. S malým predstihom, 25. októbra 2025, 
pozvali mojmírovskí záhradkári do Kultúrneho 
domu v Mojmírovciach svoju členskú základňu 
na Záhradkársku kapustnicu.

Naši šikovní majstri kuchári už od skorého 
rána pripravovali túto chutnú pochúťku, ktorá od 
rána rozvoniavala na diaľku. Svoju úlohu zvládli 
naozaj majstrovsky, nakoľko na ich adresu bolo 
počuť iba slová chvály.

Zahanbiť sa nedali ani naše šikovné zá-
hradkárky, ktoré vkusne, elegantne a štýlovo 
pripravili sálu kultúrneho domu. Tradíciou sú aj 
čerstvé domáce oškvarkové pagáčiky, chutné ná-
tierky, sladké koláčiky a zákusky. K vytvoreniu 
výbornej atmosféry a nálady prispelo aj posede-
nie pri kvalitnom a výbornom mojmírovskom 
vínku pochádzajúceho od PD Mojmírovce. K 
vytvoreniu príjemnej atmosféry prispelo aj vy-
stúpenie RuNy a do tanca zahral DJ Peter. Veľká 
vďaka patrí všetkým našim sponzorom, nakoľko 
súčasťou akcie bola aj veľmi bohatá tombola.

Môžem konštatovať, že výborná kapustnica, 
príjemná atmosféra, družné rozhovory prítom-
ných, spev, tanec a tombola boli dôkazom, že zá-
hradkári sa okrem práce vedia aj dobre zabávať.

Už teraz sa tešíme na ďalšie záhradkárske 
akcie organizované ešte v tomto kalendárnom 
roku. V predvianočnom období záhradkári pozý-
vajú všetkých občanov do Vianočného mestečka 
na chutný vianočný punč.

Záverom by som sa chcela poďakovať 
všetkým, ktorí sa vždy a s ochotou podieľajú na 
príprave, priebehu akcie a uprataní priestorov 
kultúrneho domu. Vedeniu obce Mojmírovce 
ďakujeme za poskytnutie priestorov kultúrneho 
domu.

doc. Ing. Jana Ivanič Porhajašová, PhD.

Degustácia destilátov
Ako obyčajne, aj tento rok, sa uskutočnilo 

podujatie, na ktorom sa stretávajú laici a od-
borníci, priaznivci a fajnšmekri dobrej domácej 
pálenky. Už po siedmykrát usporiadal SZZ, o.j.z. 
v Mojmírovciach v spolupráci s Obcou Mojmí-
rovce a odborným garantom Slovenským rádom 
rytierov destilátov túto vzdelávaciu aktivitu pre 
svojich členov, členov SZZ z iných obcí spadajú-
cich pod Nitriansky kraj, ale aj pre tých, ktorí sa 
chcú naučiť správne degustovať a hodnotiť.

Príjemná priateľská atmosféra, skvelá orga-
nizácia podujatia a vysoká úroveň dosiahnutých 
výsledkov vedie k poznatku, že má zmysel 
pokračovať v osvete: Pite málo, pite dobré (kva-
litné). Výsledky tohtoročnej degustácie opäť 
potvrdili, že ľuďom záleží na kvalite, radia sa s 
odborníkmi i laikmi, porovnávajú svoje skúse-
nosti a ich svedomitá celoročná práca, počnúc v 
sade a končiac v  pálenici, je odmenená chutným 
destilátom.

Téma prednášky sa tentoraz zamerala na Al-
koholické nápoje trochu inak. Od októbra 2025 
vstúpila do platnosti nová vyhláška Európskej 
únie o možnosti výroby a predaja odalkoholizo-
vaných a bezalkoholových nápojov ako sú napr. 
vína a destiláty. Veľa rokov máme v ponuke pivo, 
tak milí priatelia, paleta pestrosti produktov sa 
rozširuje. Možnosti na diskusiu o skúsenostiach 
s chuťou a kvalitou bezalkoholických destilátov 
budú možno predmetom ďalšieho ročníka. Nech 
sa všetkým úspešne darí v ďalšom období a 
ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na tomto 
podujatí organizačne, dobrovoľne i sponzorsky.

TT
Foto: archív SZZ, o.j.z. Mojmírovce
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Digitálni seniori
Moderné technológie už nie sú len pre 

mladých. Aj seniori z Mojmíroviec sa zapájajú 
do projektu Digitálni seniori, vďaka ktorému 
získavajú nové vedomosti a zručnosti priamo vo 
svojej obci.

V obci Mojmírovce prebieha projekt Digi-
tálni seniori, ktorý sa realizuje pod záštitou Mi-
nisterstva investícií, regionálneho rozvoja a in-
formatizácie Slovenskej republiky (MIRRI SR). 
Cieľom projektu je pomôcť starším obyvateľom 
získať základné digitálne zručnosti a ukázať im, 
že moderné technológie môžu byť užitočným 
pomocníkom v každodennom živote.

Aby seniori nemuseli za školením cestovať 
do krajského mesta Nitra, obec Mojmírovce v 
spolupráci s členmi výboru Jednoty dôchodcov 
Slovenska v Mojmírovciach (JDS) vytvorila 
možnosť absolvovať kurz priamo v obci. Obec 
poskytla priestory kultúrneho domu a zabezpeči-
la aj pripojenie na internet, aby sa školenia mohli 
uskutočňovať v plnohodnotných podmienkach.

Niektoré školenia sa už úspešne uskutočnili, 
ďalšie stále prebiehajú. Okrem domácich účast-
níkov z Mojmíroviec sa do projektu zapojili aj 
seniori z okolitých dedín Svätoplukovo, Poľný 
Kesov, Rastislavice, Jatov, Veľká Dolina a Ca-
baj-Čápor, ktorí využili možnosť absolvovať 
kurz v našej obci.

Účastníci sa na školeniach učia pracovať s 
tabletom, vyhľadávať informácie na internete, 
fotiť tabletom a skenovať QR kódy. Súčasťou 
programu sú aj praktické rady o bezpečnosti 
na internete, ako rozpoznať podozrivé správy a 
chrániť svoje osobné údaje.

Po absolvovaní školenia každý z účastníkov 
dostal tablet, na ktorom sa počas kurzu učil 
pracovať. Tento dar im umožní pokračovať v 
získavaní digitálnych zručností aj po skončení 
školenia a využívať technológie v každodennom 
živote.

Projekt Digitálni seniori prináša do Moj-
míroviec nielen nové vedomosti, ale aj radosť z 
učenia a zmysluplné trávenie voľného času. Je 
dôkazom, že aj v menších obciach môžu mo-
derné technológie zbližovať ľudí a podporovať 
aktívny život seniorov.

Ing. Pavel Palka,
predseda JDS Mojmírovce

Chrípka a prevencia 
Vo štvrtok 13. novembra 2025 sa v priesto-

roch Regionálneho múzea v Mojmírovciach 
konala odborná zdravotná prednáška orga-
nizovaná Miestnym spolkom Slovenského 
Červeného kríža, ktorá bola venovaná chrípke 
a možnostiam jej prevencie. Prednášku viedla 
MUDr. Kristína Visolajská, ktorá zdôraznila, 
že chrípka zostáva jednou z najčastejších se-
zónnych infekcií a jej podcenenie môže viesť k 
vážnym komplikáciám.

Úvod prednášky bol venovaný typickým 
príznakom chrípky a skupinám ľudí, ktoré sú 
najviac ohrozené prípadnými komplikáciami. 
Účastníci sa dozvedeli o významne zvýšenom 
riziku u seniorov, chronicky chorých pacientov 
či malých detí, ale aj o tom, ako môže každý 
jednoduchými opatreniami prispieť k zníženiu 
šírenia vírusu. Medzi odporúčané preventívne 
kroky patrilo pravidelné umývanie rúk, dodržia-
vanie respiračnej etikety, posilňovanie imunity 
a najmä každoročné očkovanie. Pani doktorka 
pripomenula, že vakcinácia je stále najefektív-
nejším spôsobom prevencie a významne znižuje 
riziko ťažkého priebehu.

V druhej časti podujatia prednášajúca roz-
šírila svoju prednášku o informácie aj o ďalších 
druhoch očkovania, ktoré sú vhodné najmä pre 
seniorov alebo ľudí so zníženou imunitou, ku 
ktorým patrí napríklad očkovanie proti pneumo-
kokovým infekciám či čiernemu kašľu.

Záver stretnutia patril otázkam účastníkov, 
ktorí sa zaujímali najmä o vhodné načasovanie 
očkovania a praktické odporúčania pre kaž-
dodennú prevenciu. Napriek menšiemu počtu 
návštevníkov hodnotili organizátori prednášku 
ako prínosnú a plánujú pokračovať v podobných 
aktivitách na podporu verejného zdravia.

Ing. Jana Šmitalová, PhD.

Účastníci projektu Digitálni senioriÚčastníci projektu Digitálni seniori
v Mojmírovciach počas školenia v KDv Mojmírovciach počas školenia v KD



Rok
v Urmínskom mlyne

Pomaly to bude desať rokov, čo prebieha 
obnova krovu a strechy mlyna. Obnova sa robí 
na etapy, závisí od výšky získaných dotácií a 
prebieha vždy až na jeseň, kvôli termínu pri-
delenia dotácie. Časť strechy aj na konci roku 
2025 zostane prekrytá plachtou, nie šindľom. 
Obnova kultúrnej pamiatky sa v roku 2025 
realizuje s finančnou podporou Ministerstva 
kultúry SR a Obce Mojmírovce.

Počas roku mlyn okrem stavebnej obnovy 
ponúka aj niečo iné. Vybočenie z koľají všedné-
ho dňa. Stretnutie s minulosťou. Návštevníkov 
mlyna čaká minimálne spomalenie - zastavenie 
sa, stíšenie v čase, tak veľmi propagované psy-
chológmi v poslednej dobe. Zvedaví návštevníci 
si môžu pripomenúť históriu mlyna, zoznámiť 
sa s technológiou mletia a zaspomínať na našich 
predkov. Všetko doplnené autentickými zacho-
vanými rodinnými fotkami. Všetky tieto akcie, 
vďaka ktorým vidíme zmysel opravy národnej 
kultúrnej pamiatky, prebiehajú od jari do jesene, 
keď je počasie prívetivejšie a aj denného svetla 
pre vonkajšie či vnútorné aktivity je viac.

Aj v tomto roku sme sa stretali so zaujíma-
vými návštevníkmi. Z mozaiky návštev, resp. 
aktivít súvisiacich s mlynom spomenieme tie, 
ktoré sú pre nás vzácne, a ktoré nás potešili naj-
viac. Prvou návštevou na jar bola skupina ľudí z 
Mojmíroviec a blízkeho okolia. Navštívili nás v 
rámci projektu Prehliadka mestečka Urmín or-
ganizovaného Kaštieľom Mojmírovce. Návštev-
níkov zaujala nielen história mlyna a prehliadka 
jeho technologickej časti vrátane stabilného 
jednovalcového motora, ale aj príbeh rodiny 
mlynára. Mňa osobne v skupine návštevníkov 
najviac potešili známe tváre susedov.

K najmilším návštevníkom patrili malé deti, 
ktoré prišli do mlyna po namletú múku. V rámci 
Dňa chleba a  rodiny 2025 ich na slávnostne vy-
zdobenom koči priviezol Miroslav Lidaj. Viac o 
akcii ste si prečítali v letnom dvojčísle časopisu 
Mojmírovčan v  tomto roku.

Okrem návštevníkov prichádzajúcich v rámci 
vopred organizovaných akcií v mlyne radi vidí-
me aj individuálnych návštevníkov, ktorí prichá-
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dzajú na základe vlastnej iniciatívy, zvedavosti a 
aj telefonického dohovoru.

Začiatkom leta v rámci hodových slávností 
prebehlo v Regionálnom múzeu Mojmírovce aj 
slávnostné otvorenie výstavy obrazov ručne vy-
paľovaných do dreva Ohňom maľované. Potešilo 
nás, že medzi vystavovanými obrazmi umelcov 
z celého Slovenska sme našli aj portrét mlynára 
Šebestiána Ondru (môjho dedka) a obraz mlyna 
z roku 1930. Tieto dva obrazy spolu s mnohými 
ďalšími vytvoril náš spoluobčan Radim Drinka. 
Návštevníci výstavy obdivovali precíznosť, zmy-
sel pre detail a trpezlivosť umelcov. O výstave 
ste sa dočítali v septembrovom čísle obecného 
časopisu. Touto cestou Radimovi Drinkovi 
opätovne ďakujeme za takúto formu propagácie 
mlyna. Po ukončení stavebných prác by sme tieto 
dve diela radi umiestnili v mlyne.

Samozrejme teší nás aj skutočnosť, že v Re-
gionálnom múzeu Mojmírovce je stála expozícia 
autentických záberov z mlyna a zo života rodiny 
mlynára. Tiež nás potešilo a  hlavne prekvapilo, 
že v televíznej vedomostnej súťaži Všade dobre 
doma naj sa vyskytla otázka o mlyne. 

Budúci rok bude v 
októbri 100 rokov, od-
kedy bol mlyn spustený 
do prevádzky. Ostáva 
nám veriť, že dokonče-
ním opravy strechy si 
dôstojne pripomenieme 
pamiatku mlynára Še-
bestiána Ondru, môjho 
dedka.

V závere ďakujeme 
partii tesárov Tesané 
za kvalitne odvádzanú 

prácu pri obnove mlyna. Ďakujeme aj miestne-
mu zastupiteľstvu na čele so starostom Martinom 
Palkom za dôveru a podporu v našom úsilí.

Aktuálne informácie a fotky z aktivít na 
Urmínskom mlyne nájdete aj na facebooku 
(www.facebook.com/urminsky.mlyn). V prípade 
záujmu o prehliadku môžete volať na číslo 0910 
755  527.

Ing. Dagmar Škerlíková
Foto: Ing. Dagmar Škerlíková,

Ing. Jaroslav Horváth, Radim Drinka
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Prehliadka mestečka UrmínPrehliadka mestečka Urmín

Deň chleba  a rodiny 2025Deň chleba  a rodiny 2025

Pani Gabika s priateľkamiPani Gabika s priateľkami

Šebestián Ondra Šebestián Ondra 
– mlynár– mlynár

Vitrína v RMMVitrína v RMM

Mlyn - okolo roku 1930Mlyn - okolo roku 1930

Mlyn v súčasnostiMlyn v súčasnosti



Jedenástka roka 2025
Sme hrdí, že aj v roku 2025 mal náš klub 

FK Mojmírovce svoje zastúpenie v prestížnej 
„Jedenástke roka ObFZ Nitra“, ktorá oceňuje 
najlepších futbalistov roka v jednotlivých súťa-
žiach. Tento rok sa medzi vybranými talentami 
objavil náš mladý a perspektívny hráč Peter 
Fuska, ktorý si toto ocenenie plne zaslúžil svo-
jimi vyrovnanými a bojovnými výkonmi počas 
celej sezóny.

Peter nie je len šikovným hráčom, 
ale aj trénerom našej mládeže kategó-
rie U11, čo len dokazuje jeho oddanosť 
klubu a chuť odovzdávať svoje skúse-
nosti mladším. Je pre nás vzorom, že aj 
z našej futbalovej liahne dokáže vyrásť 
talent, ktorý si získa uznanie v celom 
regióne.

V minulom roku sme mali medzi 
ocenenými dvoch výnimočných hráčov 
– mladého talentovaného futbalistu Sa-
muela Ivaniča, ktorý pochádza priamo 
z našej obce a dlhoročného skúseného 
strelca Radovana Hadžu. Obaja svoji-
mi výkonmi potvrdili vysokú úroveň, 
ktorou sa náš klub môže pochváliť. 
Zároveň s radosťou oznamujeme, že 
po dohode s  predsedom ObFZ Nitra 

Ing. Štefanom Kormanom, MBA a starostom 
obce Mojmírovce Mgr. Martinom Palkom sa 
budúcoročné vyhlasovanie Jedenástky roka 
2026 uskutoční práve v  Mojmírovciach. Je to 
pre nás obrovská pocta a uznanie za dlhodobú 
prácu s mládežou, klubovú kultúrnu kontinuitu a 
komunitnú angažovanosť.

Petrovi držíme palce v jeho ďalšom raste a 
veríme, že aj naši ďalší hráči budú nasledovať 
jeho príklad. Futbal v Mojmírovciach žije a bu-
dúcnosť má určite svetlú.

Výbor FK Mojmírovce
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Výnimočný úspech
Mojmíra 

Mojmírovce boli vždy obcou, kde mali ume-
nie a tradície pevné miesto. Už od nepamäti tu žili 
ľudia, ktorí sa venovali spevu, hudbe či divadlu 
a svojim nadšením prispievali k tomu, aby bola 
naša obec živým kultúrnym priestorom. Medzi 
inými významné miesto patrí učiteľovi Jozefovi 
Janišovi, ktorý celé desaťročia viedol mladých k 
folklóru a pomáhal formovať generácie spevákov 
a hudobníkov. Jeho odkaz žije dodnes v ľuďoch, 
ktorí si vážia tradície a odovzdávajú ich ďalej. 

Popri rôznych speváckych zoskupeniach, 
ktoré v obci pôsobili a pôsobia, reprezentoval 
obec Mojmírovce v rokoch 2000 – 2020 Ľudový 
spevácky súbor SENIOR pri ZO JDS Mojmírov-
ce, ktorý organizačne viedol Vincent Belan, pod 
umeleckou taktovkou a sprievodom na akordeóne 
Bc. Rudolfa Arpáša. Naspievali spolu dva CD no-
siče a v roku 2012 boli nominovaní reprezentovať 
Nitriansky kraj na celoslovenskej prehliadke Spe-
vy domova v Trnave. Ťažké obdobie Covidu-19  
zanechalo stopy aj v pôsobení súborov v našom 
regióne. Napriek týmto okolnostiam v septembri 
2021 vznikol celkom nový Mužský ľudový spe-
vácky súbor Mojmír, ktorý pôsobí pri ZO JDS 
Mojmírovce dodnes. Postupne sa stal aj tento 
súbor významnou kultúrnou súčasťou obce. Or-
ganizačným vedúcim súboru je Ing. Pavel Palka 
a umeleckým vedúcim Bc. Rudolf Arpáš, ktorý 

súbor aj sprevádza na klávesovom akordeóne.
Repertoár súboru stojí na tradícii. Známe 

ľudové piesne, vlastné úpravy aj inšpirácia od zo-
skupení, ako sú Kandráčovci, Kollárovci, Sonet a 
ďalšie iné súbory a interpreti. Mojmír spieva pies-
ne, ktoré sa im z duše páčia. Aj vďaka tomu si ich 
vystúpenia získavajú ľudí v obci, v kraji aj mimo 
hraníc Slovenska. Súbor má dnes pätnásť členov a 
od roku 2024 ich sprevádza aj vlastný moderátor, 
ktorý každé vystúpenie dopĺňa o hovorené slovo. 
Program tak pôsobí ucelene, živo a s atmosférou, 
ktorá je pre Mojmír charakteristická.

Rok 2025 priniesol súboru veľký úspech. Na 
krajskej súťaži Spevy domova 2025 v Lipovej 
získal Mojmír 1. miesto! V súčasnom období, 
v prostredí, kde pôsobia desiatky kvalitných 
folklórnych telies z celého Nitrianskeho kraja, je 
takéto ocenenie výnimočné a cenné. Je to uzna-
nie od odbornej poroty, od ľudí, ktorí sami dobre 
vedia, koľko práce, disciplíny a pokory stojí za 
každým vystúpením. Tento úspech zároveň otvá-
ra súboru dvere na celoslovenskú prehliadku, kde 
bude reprezentovať celý Nitriansky kraj.

Kultúra žije tam, kde ju tvoria ľudia. Každý 
spevák, hudobník, žiak, učiteľ či dobrovoľník je 
súčasťou mozaiky, ktorá robí Mojmírovce dob-
rým miestom pre život. Ak sa pozeráme na svoj 
domov dobrým srdcom, ľahko si uvedomíme, 
že máme byť na čo hrdí. Mojmírovce sú silnou 
obcou práve preto, že v nich žijú dobrí ľudia – a 
súbor Mojmír je toho krásnym dôkazom.

Bc. Ladislav Kozma

13

ZAZNAMENALI SME ZAZNAMENALI SME

Potravinová zbierka
Kaufland

Miestny spolok Slovenského Červeného 
kríža Mojmírovce sa dňa 16. októbra 2025 za-
pojil do potravinovej zbierky pre ľudí v núdzi, 
ktorá bola organizovaná spoločnosťou Kaufland. 
Zákazníci tejto obchodnej siete prejavili obdi-
vuhodnú solidaritu a do zbierky darovali najmä 

trvanlivé potraviny, ktoré boli členmi výboru 
MS SČK Mojmírovce prerozdelené rodinám a 
jednotlivcom v náročnej životnej situácii.

Touto cestou sa chceme poďakovať všetkým 
darcom potravín, tiež dobrovoľníkom, ktorí sa 
zúčastnili zbierky v Kauflande – Chrenová a ná-
sledne prerozdelenia potravín. Naše poďakovanie 
tiež patrí Územnému spolku SČK Topoľčany za 
poskytnutie hmotnej pomoci a obci Mojmírovce 
za pomoc pri sprostredkovaní osôb, ktorým bola 
potravinová pomoc rozdistribuovaná.

Organizátori vyzdvihujú, že práve takéto 
podujatia ukazujú, aká silná dokáže byť ko-
munita, keď sa spojí pre dobrú vec. Celkovo sa 
podarilo vyzbierať množstvo potravín, ktoré 
uľahčia každodenný život ľuďom, ktorí to naj-
viac potrebujú.

Ing. Jana Šmitalová, PhD.,
MS SČK Mojmírovce

ŠPORT
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Návšteva hasičov
v materskej škole

Dňa 27. októbra 2025 sme v našej materskej 
škole privítali vzácnych hostí – hasičov z Dobro-
voľného hasičského zboru Mojmírovce.

Porozprávali nám o svojej práci, dôležitosti 
a pomoci pri hasení požiaru, dopravných neho-
dách a záchranných akciách. Názorne nás oboz-
námili s vybavením hasičského auta, nástrojmi 
a ochranným oblečením, ktoré pri svojej práci 
používajú. Deti sa dozvedeli, že aj ony sa môžu 
stať dobrovoľnými hasičmi, ktorí nielen pomá-
hajú ľuďom, ale sa aj zúčastňujú rôznych hasič-
ských súťaží. S nadšením si vyskúšali nástroje, 
prilby, vysielačky, sadli si do kabíny hasičského 
auta, kládli hosťom zaujímavé otázky. Najväčšou 
zábavou bolo, keď si deti mohli vyskúšať  roz-
kladanie, motanie a napájanie hadice, čo zvládli 
s veľkým nadšením a odhodlaním, že aj z nich 
budú hasiči. 

Hasičom z DHZ Mojmírovce veľmi pekne 
ďakujeme za zaujímavú ukážku ich práce. Deti 
odchádzali s úsmevom, plné zážitkov a možno v 
niektorých z nich táto návšteva prebudila budú-
ceho malého hasiča.

Mária Krivušová

Folko a Fialka
– Čarovné slovíčka

V našej materskej škole majú deti možnosť v 
rámci výchovno-vzdelávacieho procesu absolvo-
vať aj rôzne divadelné a hudobné predstavenia. 
Deťom ponúkajú informácie primerané ich veku 
na zaujímavú vzdelávaciu tému s poučným ob-
sahom.

Stalo sa tak aj 5. novembra 2025, keď nás 
v materskej škole navštívila hudobná dvojica 
mravček Folko a víla Fialka, aby prišli rozdávať 
radosť všetkým, malým aj veľkým chrobáči-
kom. Predstavili sa interaktívnym hudobným 
predstavením s názvom Čarovné slovíčka, ktoré 
bolo plné veselých pesničiek. Deti sa s nadšením 
zapájali do spievania, tancovania, tlieskali do 
rytmu. Nechýbali ani vtipné situácie, pri ktorých 
sa všetci zabavili. Hudobné predstavenie malo 
nielen zábavnú, ale aj výchovnú hodnotu. Folko a 
Fialka deťom prostredníctvom pesničiek, pohybu 
a zábavných dialógov ukázali, aké je dôležité byť 
ohľaduplný a slušný, pozdraviť, poďakovať, po-
prosiť, či ospravedlniť sa, keď sa niečo nepodarí. 
Deti si upevnili poznatky o slušnom správaní a 
naučili sa, že byť slušný znamená mať srdce na 
správnom mieste a čarovné slovíčka robia každý 
deň krajším.

Na záver si všetci spoločne zatancovali a 
Folko s Fialkou sa lúčili s deťmi v dobrej nálade. 
Ďakujeme im za krásny hudobný zážitok plný 
smiechu, tanca a poučných pesničiek. 

PaedDr. Katarína Garaiová

Tretiaci 
na Nitrianskom hrade

Žiaci tretieho ročníka sa 6. októbra vydali 
nájsť stratený poklad Nitrianskeho hradu. Pani 
sprievodkyňa pri soche kniežaťa Pribinu priblí-
žila históriu Nitry v období Veľkomoravskej ríše, 
porozprávala povesť o troch Svätoplukových 
prútoch, ukázala Kňazský seminár a pri soche 
Corgoňa rozpovedala príbeh o Corgoňovi.

Pred bránami hradu rozdala ilustrovanú 
brožúrku s úlohami, ktoré viedli žiakov krok za 
krokom k vytúženému cieľu. Prehliadka Bazili-
ky sv. Emeráma, Diecézneho múzea i hradného 
areálu sa tak zmenila na napínavú honbu za in-
díciami. Po vylúštení tajničky nás v pivnici Die-
cézneho múzea čakal „stratený poklad“. Ten síce 
nebol zo zlata a drahokamov, ale skrýval malé 
prekvapenie a predovšetkým pocit víťazstva a 
skvelého zážitku.

Táto netradičná exkurzia dokázala, že 
história, umenie a kultúra nemusia byť nudné. 
Napínavým pátraním po poklade sa žiaci naučili 
o slovenskej histórii zábavnou a interaktívnou 
formou, na ktorú budú ešte dlho spomínať.

Ing. Mgr. Karin Benčíková

Exkurzia do SPU v Nitre
Slovenská poľnohospodárska univerzita v 

Nitre poskytuje pre vzdelávanie širokej verej-
nosti priestory, akými sú Botanická záhrada či 
vivárium. Práve tieto miesta v stredu 15. októbra 
navštívili žiaci štvrtého ročníka.

Žiaci rozdelení do dvoch skupín spoznávali 
jednotlivé sekcie rozľahlého parku. Svojou než-

nou krásou nás potešili bledofialové cyklámeny, 
ktoré vykúkali spomedzi lístia duba zimného. 
Pred slnečnými lúčmi sme sa skryli v tieni 
bambusa malého a previsnutej moruše. Niekoľko 
fotografií pestrofarebnej jesene si žiaci zhotovili 
pri pergolách i pri jazierku. Pestrý ráz botanickej 
záhrady dotvárali rozličné druhy ihličnatých a 
listnatých stromov a kríkov. Súčasťou záhrady 
boli rôzne druhy a odrody zeleniny, ovocných 
drevín a viniča. Cestu do vivária spríjemňovala 
prítomnosť srniek z priľahlej časti univerzitného 
areálu. Vo viváriu sme venovali pozornosť najmä 
chráneným druhom plazov, ale aj korytnačkám, 
jašterom a krokodílom. Obrovským zážitkom bol 
pre žiakov priamy kontakt s hadmi. Viacerým sa 
obvinuli okolo ramien, čo si vyžadovalo veľkú 
mieru odvahy a rešpektu zároveň.

Veríme, že exkurzia podnietila v žiakoch 
viac sa zamyslieť nad svetom fauny a flóry a 
poskytla množstvo nových i užitočných infor-
mácií. 

Mgr. Dagmar Kiššová

Exkurzia VIDA! 

Čo je VIDA? No predsa zvolanie - keď obja-
víte niečo prekvapivé! „Vida! To som nevedel...“ 
S týmto mottom sa žiaci siedmeho ročníka 
vybrali 6. novembra 2025 skúmať svetlo a jeho 
podoby do Brna. Vo vedeckom laboratóriu si 
vyskúšali luminiscenciu, fluorescenciu a fosfo-
rescenciu. Po absolvovaní vedeckého laboratória 
si mohli osobne vyskúšať exponáty zamerané na 
mikrosvet, človeka, civilizáciu a planétu. Žiakom 
sa ich bádanie páčilo a plní nových poznatkov sa 
vracali naspäť domov.

Mgr. Alena Damašeková
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Detská policajná akadémia
Dňa 23. októbra 2025 sa žiaci šiestych roč-

níkov a následne na to, vo štvrtok 13. novembra 
sa žiaci piatych ročníkov stali úspešnými absol-
ventmi Detskej policajnej akadémie 2025. 

Projekt poskytuje žiakom rady, ako sa nestať 
obeťou trestného činu, ako zvládať určité záťa-
žové situácie i kam sa obrátiť v prípade potreby 
pomoci. Kľúčovými postavami pracovného zoši-
ta sú kreslené postavičky chlapec Krištof, dievča 
Agáta a ich štvornohý kamarát pes Max, ktorí 
prostredníctvom príbehov, dialógov a úloh po-
skytli žiakom informácie k jednotlivým témam 
pracovných listov. V závere bol priestor na dis-
kusiu a vyjadrenia žiakov. Súčasťou pracovného 
zošita bolo osvedčenie o absolvovaní projektu 
Detská policajná akadémia. Preventívnou aktivi-
tou žiakov sprevádzala preventistka OR PZ NR 
kpt. Ing. Simona Buzášová.

Mgr. Renata Švelanová

Beseda s policajtmi
– Učíme sa byť bezpeční 
na ceste 

V rámci dopravnej výchovy sa 28. októbra 
žiaci 1. a 2. ročníka zúčastnili zaujímavej besedy 
s príslušníkmi Policajného zboru Mojmírovce.

Cieľom stretnutia bolo naučiť deti, ako sa 
majú správať na ceste – či už ako chodci, alebo 
ako malí cyklisti. Beseda bola plná otázok, smie-
chu aj poučných príkladov zo života. Policajti 

žiakom pripomenuli, že reflexné prvky môžu 
zachrániť život. Na záver dostali diplom Malého 
policajta, na ktorom si našli aj základné pravidlá 
prechádzania cez priechod pre chodcov. Žiaci 
si vyrobili z papiera policajnú čiapku, pozreli 
si náučné zábavné videá o policajtoch a vybrali 
sa s triednymi pani učiteľkami na krátku pre-
chádzku, aby si prechádzanie cez priechod pre 
chodcov vyskúšali aj v praxi. Aj touto cestou 
ďakujeme príslušníkom Policajného zboru v 
Mojmírovciach za ochotu prísť do našej školy a 
pripraviť deťom zaujímavé dopoludnie.

Žiaci 3. a 4. ročníka zažili 29. októbra poučné 
a zábavné dopoludnie venované téme Reflexnú 
má vestu pre bezpečnú cestu. Cieľom bolo nau-
čiť deti, prečo je dôležité byť na ceste viditeľný a 
video predostrelo dôležitosť nosenia reflexných 
prvkov. Súčasťou dňa boli i tvorivé aktivity 
– žiaci si vyfarbili a vystrihli papierovú reflexnú 
vestu. Skutočnú reflexnú vestu si obliekli na pre-
chádzke s triednymi pani učiteľkami, na ktorej 
si utvrdili pravidlá prechádzania cez priechod 
pre chodcov.  

Celé dopoludnie sa nieslo v duchu Vidieť a 
byť videný - znamená byť v bezpečí!

Erika Molnárová

Beseda s americkou
profesorkou
Shelbey Rosengarten

Dňa 14. novembra sa na našej škole uskutoč-
nila zaujímavá beseda pre žiakov ôsmeho roční-
ka. Navštívila nás americká profesorka Shelbey 
Rosengarten, ktorá pôsobí na St. Petersburg 
College na Floride a tento semester vyučuje na 
Katedre anglistiky a amerikanistiky FF UKF v 
Nitre.

Počas stretnutia žiakom predstavila život na 
Floride – slnečnom a turisticky obľúbenom ame-
rickom štáte. Dozvedeli sa rôzne zaujímavosti o 
klíme, kultúre a každodennom živote jej oby-
vateľov. Profesorka porozprávala aj o typických 
floridských jedlách, medzi ktoré patrí známy 
„key lime pie“, špeciality z morských plodov či 
tropického ovocia. Ôsmaci sa taktiež dozvedeli 
o miestnej faune – o aligátoroch, delfínoch, la-
mantinách či ďalších živočíchoch, ktoré sú pre 
Floridu typické.

Zaujímavou časťou besedy boli aj informácie 
o možnostiach voľnočasových aktivít. Florida 
ponúka široké spektrum možností – od športov 
na pláži, cez výlety do prírodných rezervácií a 
národných parkov, až po návštevy svetoznámych 
zábavných parkov.

Beseda bola pre žiakov veľmi obohacujúca, 
precvičili si jazyk v komunikácii s rodenou ho-
voriacou, ktorá im poskytla nový pohľad na život 
v inej časti sveta.

Ďakujeme profesorke Shelbey Rosengarten 
za inšpiratívne rozprávanie a čas, ktorý nám 
venovala.

Mgr. Natália Poláková
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Medzinárodný deň 
školských knižníc 
v OUI Mojmírovce

Téma tohtoročného Medzinárodného dňa 
školských knižníc bola Osobnosť a dielo Ľu-
dovíta Štúra – zapojenie používateľov školskej 
knižnice a členov miestnej komunity.

V úvode podujatia privítala školská knihov-
níčka pani riaditeľku PaedDr. Janku Stolárikovú 
a členky miestnej komunity – panie Katarínu 
Straňákovú, Janku Nitryovú a Noru Letkovú.

Pýtali sme sa ich, aké knihy rady čítajú. Od-
povede boli milo prekvapujúce.

Pani knihovníčka predniesla prednášku o 
Ľudovítovi Štúrovi. Upozornila na jeho myš-
lienky presahujúce až do súčasnosti. Žiakom 
prečítala úryvok z knihy Po literárnych stopách 
po Slovensku.

Potom nasledovalo premietanie filmu o Štú-
rovi, ktorý sa nachádza v školskej mediatéke. Z 
cyklu Baštrng sme si pozreli časť znázorňujúcu 
vychádzku Štúrovcov na Devín a True Štúr 
– Pravda o Štúrovi. Žiačka II.D Ivana Kuttne-
rová prečítala úryvok z knihy Jar Adely Ostro-
lúckej od Ľuda Zúbka. Súčasťou podujatia bol aj 
súťažný kvíz.

Žiaci pracovali aj s publikáciami o histórii 
módy z obdobia romantizmu. Bonusom podujatia 
bolo venovanie knižných zápisníkov vhodných 
na čitateľský denník od majsteriek učebného od-
boru polygrafická výroba – knihárne a kartonáž. 
Cieľom podujatia bolo priblížiť žiakom Ľudovíta 
Štúra, literárnu osobnosť slovenského národa.

PaedDr. Iveta Štefanovičová
Foto: Ing. Lucia Tóthová
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Postup:
Najskôr pripravíme cesto. Bielky 

so štipkou soli vyšľaháme do peny, do 
ktorej postupne pridáme kryštálový 
cukor a vyšľaháme tuhší sneh. Do 
snehu po jednom zašľaháme žĺtky a 
nakoniec zľahka vmiešame preosiatu 
zmes múky, kakaa a prášku do peči-
va. Cesto rovnomerne rozotrieme na 
plech vystlaný papierom na pečenie 
a v rúre zohriatej na 170 °C pečieme 
cca 12 minút.

Upečený korpus vyberieme z rúry, 
nerolujeme a necháme vychladnúť.

Kým korpus chladne, pripravíme 
krém. Do vriaceho mlieka vlejeme v 
troche mlieka rozmiešaný Zlatý klas 
s cukrom. Miešame do zhustnutia. Za 

občasného miešania necháme krém 
vychladnúť, aby sa neurobili hrčky. 
Do vychladnutého krému postupne 
zašľaháme maslo, gaštanové pyré a 
nakoniec rum. Šľaháme, až kým krém 
nie je úplne hladký.

Korpus odlepíme od papiera. 
Odkrojíme dva pláty po dĺžke široké 
2 cm. Veľký plát natrieme krémom, 
položíme dva úzke pláty od kraja a 
zrolujeme do rolády. Necháme stuh-
núť a potrieme zvyšným krémom. Vo 
vodnom kúpeli roztopíme čokoládu s 
olejom a polejeme ňou roládu. Nechá-
me stuhnúť a  nakrájame. 

Servírujeme so šľahačkou 
a kúskom čokoládovej ozdoby.

RECEPTY Z URMÍNA

Milí čitatelia,
vianočné sviatky sú časom radosti. Vychutnajme si ich so všetkým, čo k 
nim patrí. V dušiach nech sa nám rozhostí krásny pocit a na stole nech za-
vonia možno aj jeden z týchto receptov. Vianoce si osladíme s gaštanovou 
roládou a na Silvestra si pochutíme na bryndzovej panna cotte na listovom 
šaláte so slaninovým chipsom a grissinovou tyčinkou.

Gaštanová	roládaPotrebujeme:
Korpus:
5 vajec
150 g 
kryštálového 
cukru
štipku soli
100 g polohrubej 
múky
20 g kakaa
½ prášku do 
pečiva

Krém:
350 ml mlieka
1,5 Zlatého klasu
100 g 
kryštálového 
cukru
200 g masla
300 g 
gaštanového pyré
2 cl rumu

Poleva:
200 g čokolády 
na varenie
1 dl oleja
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Postup:
Do studenej vody na 10 minút 

namočíme plátkovú želatínu. V 
hrnci za stáleho miešania prevarí-
me šľahačkovú smotanu, pridáme 
soľ, korenie a bryndzu. Po prevretí 
odstavíme z  ohňa. Za občasného 
miešania necháme vychladnúť a 
ešte do vlažnej zmesi pridáme vo 
vode rozmočenú želatínu, ktorú 
miešame, až kým sa nerozpustí.

Papierové košíky rozložíme na 
muffinový plech, jemne potrieme 
olejom a plníme. Dáme stuhnúť do 
chladničky. 

Grissinové	tyčinky
Postup:

Z vlažnej vody, droždia a štipky 
cukru a soli si pripravíme kvások. 
Do preosiatej múky pridáme nakys-
nutý kvások a olej a zamiesime. Do 
cesta pridáme tymian, rozmarín, 
petržlenovú vňať a sušené paradaj-
ky. Premiesime a necháme hodinu 
kysnúť. Keď je cesto nakysnuté, 
rozdelíme na štyri časti (bochní-
ky). Bochníky necháme podkysnúť 
a zatiaľ si pripravíme plech s papie-

rom na pečenie, ktorý pokvapkáme 
olejom. Bochníky vygúľame na 
hrúbku 0,5 cm a 6 cm dlhé. Každé 
dva valčeky spolu prepletieme, 
uložíme na plech, potrieme olejom, 
posypeme sezamom a necháme 
ešte ½ hodinu podkysnúť. Pečieme 
17 min. pri teplote 200 °C.

Tip: Po upečení môžeme podávať 
aj s dressingom.

Bryndzovú panna cottu ser-
vírujeme s listovým šalátom a 
chipsom slaniny, ktoré podlejeme 
olivovým olejom, pokvapkáme cit-
rónom a osolíme. Ozdobíme cherry 
paradajkami s kolieskami bielej 
a červenej reďkovky a petržleno-
vou vňaťou. Podávame s grissino-
vými tyčinkami.

Požehnané a milostiplné vianoč-
né sviatky a v novom roku 2026 

veľa zdravia a šťastia praje
Mária Černeková.

Spracovala Mgr. Anna Velebná
Foto: Ing. Jaroslav Horváth

Bryndzová panna 
cotta
Potrebujeme: 
2 dl vody
2 pláty želatíny
250 ml 33 % 
šľahačkovej smotany
soľ
štipku mletého 
čierneho korenia
110 g bryndze

No ozdobenie: 
cherry paradajky, 
červenú a bielu 
reďkovku a  
petržlenovú vňať

Grissinové
tyčinky
Potrebujeme: 
vlažnú vodu
21 g droždia
štipku kryštálového 
cukru 
½ ČL soli 
100 g špaldovej múky
100 g polohrubej 
múky
100 g hladkej múky 
špeciál
100 ml olivového 
oleja
tymian
rozmarín
petržlenovú vňať
5 g nakrájaných 
sušených paradajok
sezam

Dressing:
200 g pochúťkovej 
smotany
4 strúčiky najemno 
nastrúhaného 
cesnaku
štipku soli
sladký kečup

Všetky prísady spolu 
zmiešame.

Bryndzová	panna	cotta	
na	listovom	šaláte	so	slaninovým	
chipsom	a	grissinovou	tyčinkou

RECEPTY Z URMÍNA



Základný výcvik  Rýchlokurz

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá
Infolinka: 0905 554 888, autoskolapanter.sk 

Vodi ské oprávnenie
 sk. B, B96, BE

FORD RANGER (automat)

KIA Rio, KIA Soul,

Chrysler Voyager

Nahláste sa na

www.autoskolapanter.sk

alebo na 0905 554 888

PANTER
A u t o š k o l a

AKCIA
Vyhraj mesa nú

permanentku
vo svojom

ob úbenom fitku!


